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Оподаткування доходів фізичних осіб − центральна ланка сучасної 

податкової системи. Це пояснюється тим, що людина та її праця є головними 

факторами в усіх суспільних відносинах. Рівень оподаткування ПДФО 

безпосередньо впливає на рівень доходів фізичних осіб, які у свою чергу, у 

прямій залежності формують купівельну спроможність населення, яка є 

тригером  внутрішнього  попиту.  Таким  чином,  регулювання  рівня  доходів 

фізичних осіб є вагомим важелем впливу на економіку [1]. 
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З кожним роком ПДФО стає все важливішим джерелом доходів для 

бюджетів різних рівнів в Україні. Його обсяг і частка у зведеному бюджеті 

продовжують зростати, що свідчить про його важливість для економіки країни 

− такий мав бути вердикт, якби за останні декілька років на шляху світової 

економіки, в т. ч. України, не постав ряд факторів у вигляді пандемії COVID-19 

та вторгнення російської федерації на територію нашої країни (Рис. 1). 

Рис. 1. Динаміка зведеного бюджету України, ПДФО та частки ПДФО у 

зведеному бюджеті, % [2] 

Кожна країна має власну систему оподаткування доходів населення, і різні 

підходи до оподаткування фізичних осіб впливають на фіскальну політику 

держави. Для забезпечення достатніх доходів бюджету важливо вивчaти 

різноманітні системи оподаткування, щоб знайти найбільш ефективні рішення. 

У країнах з розвинутою податковою культурою, таких як Німеччина, 

Великобританія, США та Франція, податок розуміється по-різному: як 

підтримка держави, обов'язок перед державою або обов'язкова плата. У 

порівнянні з ними, в Україні податок розглядається як примусовий платіж [3]. 

Один з важливих елементів ПДФО – суб'єкт оподаткування. Відповідно до 

Податкового кодексу України, платниками ПДФО можуть бути фізичні особи- 

резиденти, фізичні особи-нерезиденти, та податкові агенти [4]. Аналогічні 

правила визначення податкового статусу фізичних осіб діють в Німеччині, 

Польші, Італії тощо. У Франції, суб'єкти оподаткування розподіляються на 

резидентів та нерезидентів в залежності від терміну їх проживання в країні: 

якщо особа проживає в Франції протягом більше ніж 183 днів у календарному 

році, то вона вважається резидентним платником податків, якщо менше, то вона 

має статус нерезидента [3]. 
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Аналіз податкових систем країн Європи показує, що визначення об'єкту 

оподаткування починається з визначення податкового статусу фізичної особи. 

У Франції резидентні платники податків мають обов'язок сплачувати податок з 

доходів, одержаних в будь-якій країні світу, тоді як нерезидентні платники 

оподатковуються лише за доходи, які були зароблені в Франції. В Італії, як і в 

Німеччині, Іспанії та Польші, резиденти і нерезиденти оподатковуються в 

країні, але на різних основах. Перші мають сплачувати податок на прибуток зі 

своїх доходів, незалежно від джерела, за світовим принципом, тоді як другі 

оподатковуються лише за доходи, отримані в Італії. 

Базова ставка ПДФО, яку визначає стаття 167 ПКУ, становить 18% і 

застосовується майже до всіх видів доходів громадян. Заробітна  плата 

становить значну частину доходів домогосподарств, а іноді може бути єдиним 

джерелом доходу. Пропорційні ставки оподаткування доходів фізичних осіб, 

що застосовуються в Україні, несправедливо розподіляють податковий тягар 

між соціальними групами населення, оскільки кожен платить однакову частку 

від свого доходу, незалежно від його суми. Однією з особливостей європейської 

системи оподаткування є використання саме прогресивної шкали 

оподаткування: в Італії доходи громадян поділяють на п'ять груп залежно від 

джерел надходжень, і кожна група оподатковується окремо за шкалою ставок, 

які коливаються від 23 до 43%; у Іспанії ставки ПДФО варіюються від 24 до 

45%, а максимальна ставка застосовується для доходів на рівні 300 тис. євро. 

На Рис. 2 представлені максимальні ставки ПДФО у кількох країнах Європи. 

Рис. 2. Максимальні ставки ПДФО в країнах Європи, % [5,6] 
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Однією з відмінностей оподаткування ПДФО в Україні та за кордоном 

також є рівень податкової юрисдикції. Україна встановлює ставки та правила 

оподаткування ПДФО на національному рівні, тоді як в більшості країн Європи 

це питання належить до компетенції місцевих органів самоврядування. 

Отже, проведений аналіз дав змогу виявити відмінні риси сплати ПДФО 

Європи від Україні, а саме: прозорість та відкритість оподаткування; 

прогресивна шкала оподаткування доходів; нульова ставка для низьких рівнів 

доходів; місцеве регулювання ПДФО; соціальні пільги для сімей; стягування 

податків зі всіх доходів; прогресивні ставки для зарплат та пропорційні для 

інших доходів; наявність податку на розкіш в більшості країн ЄС. 

Для ефективної системи оподаткування доходів громадян в Україні 

пропонується: залучати до оподаткування всі види доходів, в тому числі з 

державних фондів, щоб розширити базу оподаткування  ПДФО; забезпечувати 

зростання доходів та збільшення інвестицій в економіку; боротися з тіньовим 

сектором економіки; встановлювати прогресивні ставки оподаткування для 

підтримки малозабезпечених та неоподатковуваний мінімум доходів на рівні 

прожиткового мінімуму для працездатної особи; підвищувати податкову культуру 

та дисципліну платників податків; вдосконалювати пільгову політику з ПДФО та 

податкове законодавство, звітність для платників податку; розширювати перелік 

технологій та електронних сервісів для суб’єктів оподаткування. 

Реалізація цих заходів підвищить довіру до державних інституцій, відновить 

справедливість та зменшить податковий тягар. Зміни податкової системи 

повинні бути спрямовані на захист економічних інтересів держави та платників 

податків та зменшити зацікавленість у податкових незаконних ухиленнях. 
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КОЛІЗІЙНІ ПИТАННЯ ТА ВИЗНАЧЕННЯ БЮДЖЕТНОГО ПРОЦЕСУ 

В УКРАЇНІ 

В сучасних реаліях нашої держави, планування та розподіл коштів в 

державі являється найбільш відповідальним завданням, тому розуміння та 

реалізація бюджетного процесу відіграє важливу роль у фінансовій системі на 

всіх рівнях влади. 

Такі науковці як Л.К. Воронова та інші наголошують на тому, що 

бюджетний процес - це головний інститут будь-якої держави, який у 

фінансовому праві відображений як окремий правовий інститут [1]. 

У своїх же дослідженнях О. О. Дмитрик трішки іншої думки, вказуючи що 

бюджетний процес слід розглядати в широкому розумінні пояснюючи тим, що: 

«бюджетний процес являє собою засновану на владних повноваженнях 

діяльність відповідних органів, підпорядковану суворим процедурам щодо 

бюджету» [2]. 

Але деякі науковці звужують розуміння «бюджетного процесу» 

виражаючи сумніви стосовно наявності самостійної стадії розгляду бюджету, 

вважаючи, що вона охоплюється стадіями складання і затвердження. 
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